IIpakTHyeckas padbora Ne 5
Du3uKo — XUMHYECKHe NPouecchl B mouBax. CTpoenne Jautocgepsbl.
Mexannyeckuid ¥ DJICMEHTHBIN COCTAB IOYB

Crpoenne u coctas Jutochepsbl
[TouBa mpexacraBisier coOOil TOHYANIIYI0 OOOJIOYKY IUIAHETHI Ha CyIIe W Ha JHE
MEJIKOBO/UHM, KOTOpas TECHO B3aUMOJAEHCTBYET €O BceMH Treocdepamu: arMochepol,

ruapocdepoii, murochepoit u duochepoit.
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Puc. 5. Cnou 3emnn. A — 3eMHas Kopa — TBep/iast BHELIHsA 00osiouka 3emian. M — pasnen
MoxopoBuuya. B, C u D - ciom MaHTHM, pa3nuyaromuecss Mexay coOoil Mo CKopocTh
POXOXIeHHs ceficMuueckux BoaH. E, F, G — ciou simpa 3emuu: cioit E (2900 — 4980 km) —
BHeIHee sA71po, cioil F (4980 —5120 kM) — nepexoanas 30Ha siapa u cioit G (5120 — 6370 km) —

BHYTPEHHEE s1IpO.

Cpennee conepkaHue XHUMHUYECKHUX DIEMEHTOB B 3€MHON Kope (cioil A) BIepBbIe

OmpeaAciInI aMepI/IKaHCKI/Iﬁ reoXuMukK O. KnapK.

Ta6muma 3.1.
Knapku BaxKHEUIIUX XUMHUECKHUX DJIEMEHTOB 36MHON KOPBI
DneMeHT Kiapk 3JEMEHT Kiapk
MaccoBblii - , OOBEMHBIH MaCCOBHﬁ*, 0OBEMHBIH
%(Mmac.) %(00.) %(macc.) %(00.)
Kucnopon 470 91,97 Kanuii 2,50 2,14
Kpemuuit 29,5 0,89 Hatpwii 2,50 1,60
Amromunuit | 8,05 0,77 Maruuii 1,87 0,56
Keneso 4,65 0,68 Turan 0,45 0, 26
Kanpnuii 2,96 1,48

* Maccossie kiapku o A.B. Bunorpanoy.



** O6bpEmubIe Knapku o B. TonpammMunry.

sl KOJIM4eCTBEHHOW OLEHKHU PACIIPEEIEHUS] XUMUYECKUX 3JIEMEHTOB B 3€MHOM
kope B.M. BepHanckuii BBe NOHATHE KIapK KOHUEHTpanuu Ki:

OOBEMHBIH Ky = A/K,

rae A — colep)kaHue 3JIEMEHTa B 3eMHOM KOpe B IaHHOM peruoune, %(Mmac.);

K — kiapk snemeHTa B 3eMHOU Kope, Yo(Mmac.).
I[IpumMepsl penieHUs: TUMOBBIX 32124

Ipumep 1. Ompegenure conepkaHue Kuciopoga u KpemHuss B %(mac.) B HedenuHe —
K[AISIO4].

Pemenne. MaccoBoe conepxxkanue anementa B munepaie (W,), %(Mac.) MOKHO ONpeAeauTh U3
yYpaBHEHHS:

W, = (M, / Myep) - 100,

rae M, —macca 2JIeMeHTa B MoJieKyle; M, — MonekysspHas Macca HederHa.

3HaueHue M, OIpesnenseTcs CyMMOM aTOMHBIX MacC 2JIEMEHTOB, BXOJIIUX B COCTaB JaHHOU
MOJIEKYJIBI C YI€TOM CTEXHOMETPUIECKUX KOI((DUIINECHTOB.

Muep = 1- Ax + I'Aar + 1+ Asj + 4A0 =39 + 27 + 28 + 4-16 = 158.

CrnemoBaTenbHO COJCpIKAHUE KUCIOPO/ia U KpeMHuUs B %o(Mac.) OyieT paBHO:

Wo = (Mo / Myep) - 100% = (64/158) - 100% = 40 Y%(mac.).

Wsi = (M, / Myep) - 100% = (28/ 158) - 100% = 18 %(mac.).

OTtBeT: coaepkaHue Kuciaopoda W KpemHuss B Hedemune cocraBimser 40 u 18 % (mac.)

COOTBETCTBCHHO.

IIpumep 2. Vcnonw3ys naHHble Tabn. 1, paccuuTaiiTe MOJIBHOE COOTHOIIEHHE aTOMOB
KHCJIOpOJ1a U KPEMHMSI B 36MHOMU KOpE.

Pemenue. MaccoBoe KJIapKu KUCJIOPOJia U KPEMHUsS B 3eMHOU Kope paBHbl 47 u 29,5 %(Mac.)
COOTBETCTBEHHO. ATOMHBIE MAacChl KHCIOpPOJa M KpeMHHS paBHbI 16 M 28 COOTBETCTBEHHO.
KomnuectBo Monelr atomoB kuciiopona U kpeMHHst B 100 T 3eMHOW KOpBI ONpPEACISIETCS W3
CIIEAYIONIETO BhIpakeHus: N =m/ A,

rae N — KOJMYECTBO MOJieid; M — macca sieMmenTa B 100 r 3eMHOM KOpBI, T; A — MOJIEKYJIApHAast
Macca aTOMOB KHCIIOPO/a WU KPEMHHUS, T' / MOJIb.

CremoBaTenbHO, KOJTMYECTBO MOJIEH KHCIIOpoJa No M KpeMHUS N gj OyAEeT paBHO:

No = Mo/ Ao= 47,0/16= 2,9 (MmoJb).

Nsi = Ms;j / Ao = 29,1 /28 =1,1 (MOJ’IL).

Toraa MoJIbHOE COOTHOIIEHHE aTOMOB KHCJIOPOJa U KPEMHUS B 3eMHOM KOpe paBHO:
No/nsi=29/11=26

OTBeT: MOJBHOE COOTHOIIEHUE ATOMOB KUCJIOPOJa U KPEMHUS B 36MHOM KOpe paBHO 2,6.



IIpumep 3. IlecuaHble W TJIMHUCTBIE TOYBBI MMEIOT YIEIbHYIO MOBEpXHOCTh 7 U 70 M%/ T
abCOJIIOTHO CYXOMi MOYBBI COOTBETCTBEHHO. CUMTAas], YTO BO3AYIIHO — CyXas I0YBa aAcopOupyer
BOJIy TOJIBKO TIOBEPXHOCTBIO OJTHOPOHOTO CJIOSI TOJIIIMHOM 1 HM, BEIYMCIINTE COAEPIKaHUE BOJIBI
B Ka)XJIOM U3 IOYB B BO3/YIIHO-CYXOM COCTOSIHHH.
Pemenne. M3 ycrnoBus 3agauul ClieAyeT, YTO BOAA B 1 I' MOYBBI paBHOMEPHO a1COPOMpPOBaHA HA
HOBEPXHOCTH S ¢ ToimuHoi ciost h. CrenoBareibHO MOXHO ONPENSUTh 00BEM, KOTOPBI
3aHHMMAET BO/Ia B OJTHOM CJI0€ 00pa3ia MOYBHI.
V =S,h
V(H20)gtex, = 7-1:10° = 7-10°° (m*/r)
V(H20)rsmmmer. = 70-1:10° = 7-107 (m*/r)

Conepxanne Bogasl M(H20) B 1 r oOpasiia o6pasia BO3AYIIHO — CyXOM MOYBBI MOXHO
OTIPE/ICITHTh, 3Has 9TO IOTHOCTH Boabl p(H20) pasra 10° kr/ m®= 108 r/ m*;
m(H20) = p(H20) - V(H:0)
M(H20)neeq. = 10° - 7-10®% = 7-10°° (r H,0 / T necuanoii mouss)

M(H20)rsmmmeras. = 10° < 7107 = 7-10 (r HoO / r rIMHACTOM 1104BBI)

[IponienTHOE COZEp:KaHWE BOABI B MOYBE €CTh OTHOIICHWE COJEp)KaHHs BOABI B 1 T
BO3JIYIIIHO — CyXOM MOYBHI K Macce HaBECKU (M yapeckn = 1 T):

® = (M/ Meapeern) ) *100%;

Ogrexs = (710 /1) - 100%= 0,7%;

Omnery = (7107 /1) - 100% = 7%;
OtBer: cozxepxanne Bogsl paBao 7-107° u 7-10r / r aGCOMIOTHO CyXOif TOUBBI (IIECYAHON H

TJIMHUCTOU COOTBETCTBEHHO), i 0,7 u 7 %.

MexaHM4eCcKHH COCTAB MOYB
Tabmauma 6

Knaccudukanusa Mmexannueckux 3nemMeHToB nouBbl (1o H.A. Kaunnckomy)

Mexanuueckue Pa3smep Mexanuyeckue Pasmep
JJIEMEHTBI YaCTHUIbI, MM JJIEMEHTBI YaCTHUIbI, MM
KameHucras yactb
>3 0,005 —
II0YB IIbu1e MenKas
. 3-1 0,001<0,001
I'paBuii Nn
. 1-05 . 0,001 —0,0005
Ilecok KpymHbIi Wn rivauCTHI
. 0,5-0,25 . 0,0005 - 0,0001
Ilecok cpennuit W xomnonaHelii
. 0,25-0,05 <0,0001
ITecok Menkuii Komnonast
0,05-0,01 . >0,01
IIb11p KpyIIHAS Du3HYeCcKUil IECOK
0,01 -0,005 <0,01
IIb116 Cpenuss dusnueckas rivHa

IIpumeps! pelieHus 3agay



IIpumep 1. OO6BEM 3amoNHEHHBIX MPU CTAHJAPTHBIX YCIOBUSAX BO3AYXOM IOp B IOYBE paBeH
0,32cM°/ M IOUBSL Conepxxannie O, B mOUBeHHOM Bo3yxe cocTaBisieT 18% (00.). Paccuunraiite
06b8M O, B M>/M° moussL. Haiizure maccy Oz B /M° O4BBL, ecitH TeMIepaTypa Mno4YBbl 17°C.
Pemenne. [Ipumem uto 00BEM BO3/ayXa B IOYBE paBeH 00bEMY mop B mouse. Torna o0sém O B
nouse (V(O2)) MOKHO ONPeEUTh U3 CIEAYIOIIET0 COOTHOIICHHS :

V(0,) = V(Bozayxa) - (W(02)/100) -K = 0,32 0,18 = 0,058 (m*/m°),

rae K — koo duureHT, yauThIBaIOMUN epexo1 OT OJHON pa3MEpPHOCTH K APYron

(1em®=10"° M3), B JJAHHOM 3aJ1a4e paBHbIN €UHULIE.

Jlanee  HEOOXOIUMO y4YecTh, YTO OOBEM TOp B MOYBE W MAABICHHE BO3yXa OCTAIOTCA
noctosiHHbIMU. U3 ypaBHeHus MenneneeBa — Knaiinepona PV = (m/ M) ‘RT u nocrosiacTBa
naBiieHUs 1 00bEMa, CIIEAyeT, 4To
m1(O) - T1=my(0,) Ty,
rne Tim T, — abcomotHbie Temmeparypsl; Mi(02) u mMy(0,) — maccel KuCIOpoAa IpH
temneparypax Tiu Tz. B crannaptasix ycnoBusx (T = 273 K) onpeaenum maccy Kuciopona
U3 CIIEAYIOIIETO COOTHOIICHUS:

1 mone O, 3annMaeT 00béM 22,4 11 O2, a Becut 32 T.
0,058 M*/ M3 comepskat m; (1) (Oy).
Torma: my (Oy) = (0,058-32:273) / (22,4 -290) = 7810 (xr Oz / Mz) = 78 (r Oy /M%)

OtBeT: 00BEM KHCTTOPOIA, COACPIKAIIETOCS B M mouBkl, coctasisgeT 0,058 M3, Macca — 78 T.

IMpumep 2. KapOonaTHas moyBa uMeeT CISAYIOMNM rpaHyIOMeTprIecKuil coctaB: 42% mecka,
28% meutu 1 20% rimnbl. Conepsxkanne CaCOg3 B mouBe coctaBisieT: 5% B niecke, 10% B bUTH U
20% B riouHe. Paccuumtaiite rpanynoMeTpuueckuid coctaB HouBbl (%): a) B €€ HayaJIbHOM
COCTOSIHHMH; 0) TOCJIe yAaJIeHHUs] KapOOHATOB PeaKiuen ¢ KHUCIOTOM.
Pemenne. OmnpenenuMm Maccy kapOoHaTa KaybLMs B KaXKIOW TPaHYJIOMETPUYECKOW  YacTH
nouBbl. CoryacHo ycioButo 3a1auu, B 100 r moussl coaepkutcs 42 r necka, 38 r npui u 20 ¢
rrHbL Torga comepikanue kapooHara kanpius B necke 42-0,05 = 2,1 r, B meim 380,10
3,8 r, B mmae 20-0,20 = 4 1, a Macchl YUCTBIX TMECKa, MBUIM U TIUHBI TOCTe 00pabOTKH
kucimoron 42 —2,1 =39,9 r mecka; 38 — 3,8 = 34,2 neutn; 20 — 4 = 16 T rIuHBL

[IpouieHTHOE conepkaHue Mecka, MbUIM U MIHHBI B ucxonHo nouse (W) ompenensercs
COOTHOILIEHUEM:

Wi = (mi / 100) -100 % = mi(%),

r7Ie M; —Macca COOTBETCTBYIOUINX KOMIIOHEHTOB MOYBHI.

Toraa mpoueHTHOE cosiep KaHne NECKa, MbUTH U TJIMHBI B HCXOHOW MTOYBE COCTABUT:

WneCKa= 39,9%1 WI'II)IJ'II/I = 3412%1 WFJ'II/IHLI = 16%.

[IpouenTHOE conep:kaHHWEe KOMIIOHEHTOB B IOYBE IOCIIE yJAJCHUS U3 Hee KapOOHATOB
(W;') MOXKHO ONpeeNnTh YIUTBIBAs H3MEHEHHE MACCHI HABECKH TIOUBBI:

Am =% Am;j=2,1+3,8+4=99 (r);
Wit = {m; / (100 — Am)} -100 = {m;/ (100 —9,9)} -100 = {m; / 90,1}-100;



Wlnecxa = 44%1 Wlnmnn = 38%1 WlFJ'IHHLI = 18%1
OtBer: a) 39,9%, 34%, 16%; 6) 44%, 38, 18%.

DJIeMeHTHBIH COCTAB MOYB

[TouBa mpexacrapnsieT co6oii MHOrO(a3HYIO MOTUAUCIIEPCHYIO cucTemy. [loduBa cocrout
U3 TBEpAbIX yacTull (TBepAas ¢a3za IMOuUBbI), BOABI (IIOYBEHHOTO PACTBOpPA) M IOYBEHHOTO
Bo3ayxa. Ha momo TBepmoit daser mpuxomutcs 40 — 65% oO6néma mouBeHHON Macchl. OO0BEM
MOYBEHHOTO PAacTBOpPa MOXKET MEHAThCA B IMpokoMm muana3one. Jlo 35% o0béma mouBEHI
3aHMMAaeT MOYBEHHBIH BO3AyX. sl TUINHMYHBIX IMOYB XapaKTEPHO CIEAYIOIIee COOTHOILICHHE
00BEMOB TBEpIOH, )KHUIIKOK U razoobpasnoit paz: T: K : ' =2:1:1.

Teepras daza THIUIHON TUTOAOPOIHON MOUBBI HAa 95% COCTOHUT M3 HEOPTraHUYECKHX U
Ha 5% W3 OPraHUYeCKUX COCTMHEHUM.

CocTaB TIOYBEHHBIX PACTBOPOB MEHSCTCS B OYCHb MIUPOKUX Tpeneiax. TUIMHIHBIMU
KOMITOHCHTAMH IMOYBEHHBIX PACTBOPOB, KOHIICHTPAIIMH KOTOPBIX KOHIIEHTPAIIUU JAPYTUX HOHOB,
SIBIISIFOTCSI KATHOHBI Ca2+, Mgz+, K", NH,", Na* u anmonnt HCO3, SO42', NOjs, CI. Ilpu
W3MCHECHUU BIQXKHOCTH TMOYBBI KOHIIEHTPALUS OTACIHHBIX MOHOB MU3MEHSETCS MO Pa3IUYHBIM
3aKOHaM.

[TouBeHHBII BO3ayX OTIMYAETCs OT atMochepHoro Goisiee BeiIcOKUM coaepkanuem CO;
(0o6pruno ot 0,1 10 2 — 3%), a B TopdsiHbIX TouBax Ha riyouHe 20 —30 cm kouuentpamus CO;
nocturaer 10 — 12 % (006.). CoxepkaHue KHUCIOpPOJa B BO3yXE BEPXHErO CJIOS TOYBBI
(trommuuoi 20 cM) Ha 0,5 — 1,5% Huke ero conepkaHus B aTMOcepHOM Bozayxe. Takxke B
MIOYBEHHOM BO3JIyX€ MOTYT COJIEPKaThCsl CEPOBOIOPOJ, METaH, TEMHOKCH W OpPraHUYeCKHe

coeuHeHus (YTraeBOI0POIbl, CIUPTHL, 3UPHI, AbAECTUIBI).

IIpumepsl penieHus 3aaa4
IMpumep 1. 13 mpoObl mouBsl B3siTa HaBecka Maccoit 10 r o obpaborana 25 mu 2M HCI. Tlo
3aBEpIICHUH pEaKIH HMO30BITOK KHCIOTHI OTTHTPOBAaH CTaHAApTHBIM pacTBopoM NaOH.
PacueTsl moka3pIBarOT, YTO Ha pPEAKUUIO C IMOYBOM pacxomyercss 22,5 ma kuciotsel. [lpum
YCIIOBHH, YTO KHCJIOTa pearupyeT Toiabko ¢ CaCOs, BEIYUCINTE TPOIIEHTHOE COJIEPIKAHUE ITOTO
BemtecTBa (1o macce) B mouBe. Ecimu kucimora pearupyet ¢ gonomurom CaMg(COs3),, HaiiauTe
MIPOLIEHTHOE COJIEp’KaHue 3TOTO BEIIECTBA B MTOYBE.
Pemenue. B3aumMmopeiicTBuio kapOoHaTa KajbIlMsg C COJSHOM KHCJIOTOH COOTBETCTBYET
YpaBHCHHE:

CaCO; + 2HCI = CaCl, + CO;, + H,0.

Hucno Mosieit KUCIIOThI, KOTopoe npos3anumoeiictBoBaiio ¢ CaCOg:
N = Chci* Vha,
rae Chc) - KOHIIGHTpAlUs COJISTHOM KHCIOTHI; Vycl, - 00BEM KHUCIOTHI, KOTOPBIN MOIIeNn Ha
B3auMoieiicTBue ¢ mouBoi ( V =22,5 mi = 22,5- 107 a).
n=222,5-10°=4,5-10%(mous).



W3 ypaBHEHUs] XUMUYECKOH peakluu CIEQyeT, YTO YMUCIO MoJiel kapOoHaTa KajblMsiB 2 pas3a
MEHBIIIC YMCIIa MOJICH COJITHOM KUCJIOTHI: 4,5-10'2(Monb)/ 2= 2,25-10'2(M0nb).
Macca CaCO3; B obOpa3siie mouBsl cocTaBuT: M = NM, rne M — monsipHas macca CaCOs ;
M(CaCO3)=40+12+ 3 - 16 =100 (r/moi5),
Toraa

m (CaCOs) = 100 - 2,25:10%= 2,25 (7).

[Tponentnoe conepxanne CaCOj3 B HaBecke MmMouBbI Maccoid 10 r cocTaBuT:
W=(2,25/10)-100=22,5 (%).

AHaANOTHYHO OMpeAeIseTcss CoaepikaHue nojioMuTa. KapOoHATHI KaibIlMs W MarHws,
BXOJISILAE B COCTAB JOJIOMHUTA B3aMMOJAECHCTBYIOT C COJIIHOM KHCJIOTOM MO pPEeaKUsM, KOTOPbIM
COOTBETCTBYIOT YPABHCHHSI:

CaCO; + 2HCI = CaCl, + CO;, + H,0.

MgCOs; + 2HCI = MgCl, + CO, + H,0.

CooTtHortenust kKapOboHaTta KajJblUsl U MarHus B 1ojoMute paBHol:1,T.e.
n (CaCOs) = n (MgCO3) =2,25-10%(moms) / 2 = 1,125-10?(Moub).

PaccunraeM KoIM4eCcTBO TpaMMOB KapOOHATOB KalIbIIUS W MAarHusi, YIUTHIBAsi, 9YTO HX
moJssipabie Maccbl M(CaCO3) = 100r/mons 1 M(MgCO3) = 84r/mMonb:

m (CaCOs) = 100 - 1,125-10%= 1,125 (1).

m (MgCO;) = 84 - 2,25:107= 0,94 ().

Macca nonomuta B 10 r mpo0OsI ouBsl : M (gonomura) = M (CaCOgz)+ (MgCO3)= 1,125
+0,94 = 2,06 (1).

Toraa nmpoleHTHOE conepkaHuu AojoMuTta coctaBuT: W = m(zonomura)/ M(HaBeckH)
100% = (2,06 /10) - 100 = 20,6%.

Orert: B ouse coxaepkanue (CaCO3) = 22,5%, CaMg(COs), = 20,6%.

IIpumep 2. B 100 r aOcomt0THO CyXO0il MOYBBI COJEPKUTCA 5,2 T OPraHUYECKOro BEIIECTBA.
Paccuuraiite conepkanue opranuueckoro Bemectsa B 100 r BO3AyIIHO-CyXOM MOYBBI, CUUTAs,
YTO B BO3JYLIHO- CYXOM COCTOSIHUU mouBa cofepkuT 2,3 r HyO nHa 100 r abGcontoTHO cyxoi
MIOYBBI.
Pemenue. 13 ycnoBus 3amgaun cieayet, 9to 100 T aOGCOTIOTHO — CyXOM MOYBHI COJIEPKATHCS B
102,3 r Bo31ymHO- CyxoM nouBsl. Torga 5,2 r opraHM4ecKoro BenecTsa coaepxarbcs B 102,3 ¢
BO3YLIHO-CYXO0M nmouBbl. COCTaBUM MPOMOPILHIO:

B 102,3 r BO34. — cyX0il MOYBBI COAEPKUTCA 5,2 T OPraHUYECKOro BEIIECTBA,a

B 100.0 r BO34. — cyX0il MOYBBI COAEPKUTCI X T OPraHUYECKOr0 BEIIECTBA.

X=(5,2-100)/102,3=5,08 (1)

Otset: B 100 r BO3QyIIIHO — CYyXOM MOYBBI cOJIepKUTCS 5,08 T OPraHUnyeCcKoOro BeIecTBa.



IIpumep 3. IlnoTHOCTP makeTa cMeKTUTa paBHa 2,65 r/em®. Paccunraiite YIAEIBHYIO
IIOBEPXHOCTh CJIOEB B | I' IJIMHBI, CUUTAs], YTO MAKET COCTOUT U3 MHOKECTBA CJIOEB, TOJIMHA
KOKJIOTO MX KOTOPBIX 1 HM, a IUIOMah MOBEPXHOCTH KAKIOrO c1os 1 M° , IUIOmaimio
MOBEPXHOCTH Kpas IIacTa MOKHO MPEeHeOpeyb.
Pemenne.1 r cMekTutTa 3aHuMaeT 006éM: V = m/p = 1,0 /2,65 = 0,377(CM3/ r)=
=0,377- 10° (m* / 7).
ITockonbKy y €105l UMEETCsl IBE IOBEPXHOCTHU, TO yJelIbHAs IIONAAb HOBEPXHOCTU Syy
OyZIeT onpeaensaThCs YUCIOM CIIOEB, YMHOKEHHBIM Ha IUIOLIA (b IOBEPXHOCTU OJIHOTO CJIOS:
Syn=2V/h,
rie Sy, - ylellbHas IOBEPXHOCTh CMEKTHUTA;
Yuutsias, uto | uM = 107m, paccyuTaeM yJUIbHYIO IOBEPXHOCTh CMEKTHUTA!
Syx=2:0,377 - 10/ 10° = 750(m* / 1),

OTtBeT: yaenbHas MOBEPXHOCTb INIMHBI cocTaBigeT 750m 2 r.

NunuBuayansHOE 3amaHue

3amanue 1. [Ipu ompeneneHun B MOYBE MOJABMKHOTO Kalldsl OBLIM MCIOJIB30BAaHBI CIIECTYIOIINE
JIAaHHBIE: Macca HABECKH BO3YIIHO-CYXOW MO4YBHI - 10 r, 00beM BOJHOW BBITSDKKH - 50 M,
KOHIIEHTpalHsI HOHOB K" B BoiTsikke - 14,3 mxr K'/mu. Ornpenenure coaepx aHue MOABHKHOTO
KaJis B 1 KT TTOYBBI.

3ananne 2. Paccumraiite motepu P, S u N ma 1 ra B 250 MM apeHaKHOW BOJBI, €CIIH

KOHIIEHTPAIIUX ATUX JIEMEHTOB COCTABIISIA cOOTBETCTBEeHHO 0,02; 2,5 u 12 mr/m.

Bapuanr 3ananue 1 3ananue 2
Mios. Vi, C (K), C(P), C(S). C(N),
r MIT Mkr/mi MT/TT MT/TT MT/TT

1 10 50 143 0,02 2,5 14
2 25 120 0,025 1,5 12
3 10 152 0,035 2,0 10
4 20 20 127 0,030 2,0 9
5 30 40 158 0,015 1,0 13
6 10 15 142 0,035 2,5 16
7 20 50 139 0,020 3,5 15
8 5 10 140 0,015 3,0 13
9 30 25 121 0,025 2,0 12
10 15 50 115 0,010 2,5 10




KounTtpoabHble 3anaun

1. IlepBoii craaueilt AeHUTPU(DUKAUKN SBISETCS BOCCTAHOBIICHHE HHUTPATOB 1O HUTPUTOB.
HutpuThl XapakTepu3yloTcs MajlbiM BpeMEHEM JKU3HHU, BOCCTaHaBIMBasch gaiee 10 Np u NyO.
YpaBHEHMsI 3TOU NIEPBOM CTAIUU TAKOBBI:

NO;3 + 2H" +2¢ — NO, + H,0,

En =0,83 - 0,031 Ig([NO2]/[ NOs7) - 0,059 pH.
Paccunraiite cootHomenue mexny En, w pH s cimywas, xorma monoBuHa NOj  Oyzper
BocctanopieHa u [NO3z] = [NO;].
2. Paccunraiite motepu P, S u N Ha 1 ra B 250 MM peHa)XHOH BOJBI, €CITM KOHIEHTPAIMH STHX
3JIEMEHTOB COCTaBJISLIN cooTBeTcTBeHHO 0,02; 2,5 n 12 mr/m.
3. Paccuwmraiite moctymieHue cepsl B Kr S/(ra-roj), €ciu TOJO0BOE KOJIHYECTBO OCAIKOB
cocraBisier 980 MM, o0mas KOHIEeHTpauus B HUX S paBHa 1,5 mr/m. Ilpu ycrmoBum, uto
MOCTYIUICHHE JMOKCUIA Cephl B BUJIE CYXHMX BBIMAJCHHA M OCAAKOB cocTaBisieT 12 kr S/(ra
roJl) U €ro OKMCJIEHHUE B I0YBE IPOUCXOIUT IO YPAaBHEHHUIO:

2S0, + O, + 2H,0 — 2H,S0;,,
paccunraiite noctymienne H', 'ceasannoe ¢ SO,, B kr H'/(ra « ron).
4. B mouBy O6bumn BHeceHbl azoTHbie yaoOperus (NH4sNO3) B xommuectse 110 kr N/ra. Kakosa
Macca UCIOJIb30BaHHOTO yI00PEHHS, €CIIM OHO COACPKUT 96% NeicTBYIOIIEero BemecTBa’?

[Tpu ycnoBun, uro Bech NHi HUTpuHUIUpPYETCS, BHIYACIHTE YBEIWYCHHE KOHIICHTPAIMH
HUTPATHOTO a30Ta B IOUBEHHOM PacTBOPE, €CIIM yI00peHHe paBHOMEPHO cMemunBaetcs ¢ 2600 T
MOYBHI TIpH cojiepkanuu B Hedl Boawl 20 T HpO/100 T cyxoi mouBwl. [lpu ycioBuu, 4t0 B
Tponecce HUTpU(HUKAIIK Bhiiensercss 2 Moab H' Ha kaxmsiii Monmb MuHepammsoBaHHoro NH,',
paccunTaiite nsmenenue pH noussl. Ee 6ydepnas emxocts paBHa 60 Mvons H'/(xr ¢ pH).

5. Ypoxail cenbCKOX03HCTBEHHON KyNbTyphl paBeH 12 T cyxoro Bemectsa Ha 1 ra. Kynbrypa
conepxkut 16 T K/kr cyxoro BemectBa. Kakyio maccy a30THOro yo0peHusi He00X0AMMO BHECTU
Ha reKTap, YToObl KOMIIEHCUPOBaTh BIHOC N ¢ ypoxaem?

6. Paccumraiite Maccy KaXXIoTO W3 CIEIYIOIIMX BEHIECTB, KOTOpas MoOTJia Obl 00ECIeYuTh
noctymienne 40 mr N/kr cyxoi mouBbl: NH4NOKIII'TO3; (NH4),SO4; moueBuHa; cyxoi

HaBo3, coaepxkarntuii 1,6% N.



